
Прием наличной валютной выручки в кассу организации за 

оказанные транспортные услуги 

 

 Организации-резиденты, осуществляющие транспортную и (или) 

транспортно-экспедиционную деятельность, вправе принимать наличную 

иностранную валюту в оплату за экспортируемые транспортные и (или) 

транспортно-экспедиционные услуги в сумме не более 1000 базовых величин 

по каждому договору и (или) заявке, заказу-поручению, другому 

документу (подпункт 1.1 пункта 1 постановления Совета Министров 

Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 

29.03.2019 № 212/5 «О некоторых вопросах проведения валютных 

операций»). 

Прием в кассу наличной иностранной валюты за оказанные 

транспортные услуги непосредственно от заказчика нужно оформить 

квитанцию о приеме наличных денежных средств.  

По общему правилу для приема наличных денежных средств за 

оказанные услуги на территории Республики Беларусь необходимо 

использовать кассовое оборудование. 

Не требуется применять кассовое оборудование в случае выполнения 

работ, оказания услуг юридическим лицам и ИП в соответствии с 

законодательством (часть 1 пункта 1, подпункт 35.22 пункта 35 

постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального 

банка Республики Беларусь от 06.07.2011 № 924/16). 

На каждый факт приема наличных денежных средств в вышеуказанном 

случае требуется оформить документ с определенной степенью защиты, 

информация об изготовлении и реализации бланка которого включена в ЭБД. 

Таким документом является квитанция о приеме наличных денежных средств 

при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) без применения 

кассового оборудования и платежных терминалов. 

Организации отражают все поступления и выдачу наличной 

иностранной валюты в кассовой книге (часть 2 пункта 60 инструкции о порядках 

ведения кассовых операций и расчетов наличными денежными средствами, 

утвержденной постановлением Национального банка Республики Беларусь 

от 19.03.2019 № 117 (далее- инструкция №117).). 

Основанием для внесения записей в кассовую книгу являются 

приходные и расходные кассовые ордера и (или) другие документы (часть 1 

пункта 61 инструкции №117). 
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